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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v t omto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro p otřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v d obré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a  RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, k terou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s odd ělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obs ažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky , jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené p ro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel  dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distr ibuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 5 96/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 

 
 

 

 

Červen – sektor domácností je tahounem trhu 
 
Celková bilanční suma bankovního sektoru během června poklesla o 3,4 % 
meziměsíčně, a to díky poklesu v položkách Vklady a úvěry u centrálních bank (-9,4 %) 
a Vklady a úvěry u jiných úvěrových institucí (-11,0 %). I když objem dluhových cenných 
papírů v držení bank dále zpomalil svůj růst na 1,7 % meziměsíčně, v meziročním srovnání 
je téměř o třetinu vyšší.  

 
Celkový objem vkladů poklesl o 4,8 % meziměsíčně, a to vlivem masivního odlivu 
vkladů vládních institucí (-237 md. Kč). V meziročním srovnání se pak nárůst vkladů pohybuje 
na úrovni 9,3 %. Vklady obyvatelstva udržely tempo růstu předchozího měsíce 0,7 % 
meziměsíčně, zatímco vklady nefinančních podniků se v červnu snížily o 1,4 % meziměsíčně. 
Jedná se o standardní sezónní vývoj, který však byl v letošním roce díky podpůrným 
opatřením v oblasti daňových povinností mnohem mírnější. Obvyklý červnový pokles vkladů 
se ve firemním sektoru pohybuje zhruba okolo 4 %. 
 
Celkové úvěry v červnu poklesly jen velmi mírně, a to o 0,05 % meziměsíčně. 
V meziročním srovnání pak dosahují tempa růstu 5,4 %. Za červnovým poklesem stojí 
především úvěry poskytnuté nefinančním podnikům, jejichž objem se snížil 
o 0,8 % meziměsíčně. Firemní sektor nevyužil tak výrazně možností úvěrového moratoria 
jako sektor domácností (5 % veškerých podaných žádostí), a navíc i v případě využití nadále 
splácí úroky z úvěru. Také objem nově poskytnutých firemních úvěrů v červnu poklesl o 12 % 
meziměsíčně, a dosáhl tak nejnižšího červnového objemu za několik posledních let 
(24,6 mld. Kč). Zcela naopak se vyvíjely úvěry obyvatelstvu. Jejich celkový objem zrychlil 
tempo růstu na 0,7 % meziměsíčně a v meziročním srovnání je aktuálně vyšší o 6,4 %. Svůj 
efekt mají jistě odložené splátky, uvolnění restriktivních doporučení ze strany ČNB a nízké 
úrokové sazby na trhu. Pokračuje tak velmi dobrá dynamika nových úvěrových 
obchodů. Jejich celkový objem se sice meziměsíčně snížil o více než 41 %, avšak pouze 
díky poklesu nových úvěrů z kategorie ostatní nová ujednání (-64 %), která zahrnuje úvěry 
nově dotčené odkladem splátek a aktuálně tvoří 46 % nových úvěrů obyvatelstvu. Čistě 
nové úvěry pak vzrostly o 26,5 % meziměsíčně, a to jak díky hypotékám (+26 % 
meziměsíčně), tak i spotřebitelským úvěrům (+22 % meziměsíčně). Nové hypotéky 
dosáhly s objemem 21,8 mld. Kč dokonce nejlepšího červnového výsledku 
od roku 2014.   
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